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Március 15.
Irta : NÉMETHY BÉLA dr.

Boldog gyermek- és ifjúkorunk 
gyönyörű emléke: Március Idusa.

A lelket emelő kora tavaszi nap­
sugár, a bimbóba fakadó természet­
ébredése hozta ezt az ünnepet: a fér­
fiasán cselekvő magyar ifjúság törté­
nelmi ünnepét. És mi gyermekes iz­
galommal, fiatal lelkesedéssel készül­
tünk azokra a megható iskolai ünnep­
ségekre, amelyekre szülői büszkeség­
gel jöttek el mindég édes apáink és 
édes anyáink. A készülés gyermekes 
lázában már odahaza kipirult arccal 
ismételgettük az ünnepségen elmon­
dandó szent igéket:

Fényesebb a láncnál a kard,
Jobban ékesíti a kart!
És mi mégis láncot hordunk ?
Ide veled régi kardunk!
És a mi édes jó anyánk lelkes 

magyar mosollyal, biztató és büszke 
kifejezéssel hallgatta a mi szavalásun­
kat és készítette a nemzeti szinü ko­
kárdát ..............Mi türelemmel néztük
az ő áldott keze munkáját s amint 
kész lett a kokárda oda tüztük mellé 
a tavasz virágát: az ibolyát.

Ezek az én ifjúkori márciusi ün­
nepségeim ott folytak le Kassán, a ku­
ruc hagyományoktól megszentelt ősi 
városban . . .

Kassa és vele együtt az egész Fel­
vidék és Kolozsvár és Erdély maga a 
megszentelt magyar történelem, a ma­
gyar történelmi öntudat megőrzői most 
nem üenepelhetnek Március Idusán. 
Hat éve annak, hogy azokat a nem- 
zetiszinü kokárdákat nem tűzhetik ott 
fel a magyar gyerekek . . . Pozsony 
ban egyszer mégis megtörtént s a fi­
atal magyar gyermek fiatal életével la­
kolt érte . . .

De itt a megcsonkított hazában 
felhangzik a régi ismert fogadalom, fi­
atalságunk boldog biztató emléke :

A magyarok Istenére esküszünk, 
Hogy rabok tovább nem leszünk!

Magyarország régi fővárosában a 
a budapesti egyetemi polgárság, mint 
a március ifjúság utódai a hagyomá­
nyos régi formákkal ünnepük meg már­
cius 15-ét. Délelőtt a régi Vigadóban, 
délután a Nemzeti Muzeum nagyem­
lékű lépcsőinél és Petőfi Sándor szobra 
előtt . . . . s ezután jön az ünnepség 
újabb része. A legfájdalmasabb, a leg- 
szomorubb. Az ifjúság a Szabadság 
térre az elrabolt magyar területek szob­
raihoz is elzarándokol.

Jövőnk egyetlen reménye tettre 
és cselekvésre kész márciusi fiatalság. 
Mi arra kérünk Benneteket, hogy a 
magyar történelem ebben a legrette­
netesebb idejében, mely mindennél 
nagyobb célokat és törekvéseket tűzött 
Ti elétek, szakítsatok a régi formák­

kal, amelyekhez talán nekünk volna a 
legtöbb okunk ragaszkodni, — igen 
mi arra kérünk, hogy ne menjetek se 
a Nemzeti Muzeum se Petőfi szob­
rához ünnepelni, mert ennek még nem 
jött el az ideje, hanem menjetek csak 
oda ahhoz a három szoborhoz, a meg­
szállott és elrabolt magyar területek 
szimbólumaihoz Kassa, Pozsony, Eper­
jes, Komárom, Kolozsvár, Nagyvárad 
és a többi megszentelt hely 3 emlékmű­
véhez s ott kiáltsátok bele ebbe a le­
tört, elernyedt, nemzeti hitét is elvesz­
tett világba:

Fényesebb a láncnál a kard,
Jobban ékesíti a kart!
És mi mégis láncot hordunk ?
Ide veled régi kardunk!
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Magyarország gabonatermelésének jelenlegi állása.
Irta : KONKOLY-THEGE GYULA dr. miniszteri tanácsos, 

az Országos Statisztikai Hivatal mezőgazdasági osztályának vezetője.

A gabonatermelés belterjessége, amely 
elsősorban a termésátlagok nagyságában 
nyilvánul meg, egyike hazánk legfontosabb 
gazdasági kérdéseinek és a termésátlagok 
jelentősége még sohasem volt akkora, mint 
napjainkban, amikor a trianoni békeszerződés 
következtében a szántóföldek aránya 45'4’L- 
ról az egész ország területének 60/„ ára 
emelkedett.

Ha Csonkám agyarors2ág 1923. évi 
gabonatermelését vesszük alapul, — ami 
azért is helyes, mert ennek az esztendőnek 
gabonatermelése megfelel az ország normális 
gabonatermelésének, — megállapíthatjuk, 
hogy az 1923. évben Magyarországon kát. 
holdanként átlagosan 80 mm búza, 7 0 mm. 
rozs, 7 5 mm. árpa és 7 1 mm zab termett.

Ha ezeket az adatokat részleteire bont­
juk, a következő kép mutatja meg az ország 
mezőgazdasági előhaladását, illetőleg azt, 
hogy melyik vidéken és országrészen a ieg- 
belterjesebb a gazdálkodás ?

A gabonaféléknek kath. holdanként! 
legnagyobb termésátlaga a Maros menti 
síkságon van, tehát Csanádmegyében. Itt a 
búza kát holdanként! termésátlaga 11 2, a 
rozsé 11 6, az árpáé 118 és a zabé ugyan­
csak 118 mm. Utána következik az alsó 
tiszai síkság és a Tisza balparti része, vag\ is 
Jász Nagykun-Szolnok vármegye tiszai alsó 
járása Csongrád vármegyének tiszántúli 
járása és Békés vármegyének orosházi járása.

Itt a kát. holdankénti termésátlagok az 
előbbi sorrendben: 91, 95, 89 és 8 4 — 
Majdnem megközelíti ezt a jó eredményt a 
harmadik helyen álló vidék a Fehér Körös 
vidéke, vagyis Békés vármegyének békési, 
gyulai és szarvasi járása Békéscsaba és 
Gyula r. t. városok határaival, továbbá az 
egész csonka Arad vármegye. Itt a kát. 
holdankénti termésátlagok: 9'0, 98, 8 4 
és 7 9.

A legrosszabb termésátlagok a zalai és 
lendvai dombvidéken vannak, vagyis Vas 
vármegye körmendi, muraszombati szent- 
gotháidi és vasvári járásaiban és Zala vár­
megye alsólendvai, letenyei, nagykanizsai, 
novai, pacsai, zalaegerszegi és zalaszent- 
gróti járásaiban. Itt a kát. holdankénti ter­
mésátlagok a következők: 6 2, 5'7, 7 2 és 
6 6. A második legrosszabb helyen álló 
vidék a marcali halomság és Kemenesalja, 
vagyis Veszprém vármegye devecscri és 
pápai járása, Zala vármegye sümegi járása 
és Vasvármegye celldömölki járása. Itt a 
termésátlagok: 6‘7, 6'4, 6 7 és 6 7.

A mezőgazdasági statisztikai adatgyűjtés 
megállapította azt is, hogy a szántóföldek a 
termőföld termelésére való alkalmatosságának 
arányában vannak elterjedve.

Ha a termésátlagokat a gazdasági ka­
tegóriák nagysága szerint vizsgáljuk, akkor 
a következő rendkívül érdekes és tanulságos 
kimutatást kapjuk:

Herczeg Anna Debrecen, m n. in.
női felöltők modell háza Dohány nagyáruda mellett.

Női felöltők: posztó-, bársony-, velour-, plüsch- és szőrmekabátok; szövet ÉSSBlyoni- 
divatruháh, kosztümök, jumperek, biouzok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.
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A Maros menti síkságon, vagyis Csanád 
megyében:

a kisgazdaságok termésátlagai 
búza rozs árpa zab
107 93 110 101

a nagygazdaságok termésátlagai 
búza rozs árpa zab
151 15-6 157 117

Az alsó tiszai síkságon, vagyis a Tisza 
balparti részén. (Járások felsorolva.) 

a kisgazdaságok termésátlagai 
búza rozs árpa zab
8 9, 83. 88, 7 8

a nagygazdaságok termésátlagai 
búza rozs árpa zab
112 12-3 112 10 7

A Fehérkörős vidékén, vagyis Békés 
és Arad vármegye megjelölt részein : 

a kisgazdaságok termésátlagai 
búza rozs árpa zab
89 81 82 74

a nagygazdaságok termésátlagai 
búza rozs árpa zab
10 3 11 1 9 6 95

A iendvai és zalai dombvidéken, vagyis 
Vas és Zala vármegyék megjelölt járásaiban : 

a kisgazdaságok termásátlagai 
búza rozs árpa zab

59 54 6 6 6 1
a nagygazdaságok termésátlagai 

búza rozs árpa zab
8-1 85 92 85
A marcali halomság és a kemenesaljai 

vidék. (Veszprém és Zala megyékben): 
a kisgazdaságok termésátlagai 

búza rozs árpa zab
65 59 61 62

a nagygazdaságok termésátlagai 
búza rozs árpa zab

7 6 82 7 7 89.
Mindezek a számok a legvilágosabban 

igazolják, hogy mig egyrészről Magyarország 
gabonatermelésének hátra maradottságát első­
sorban a kisgazdaságok külterjes termelésé-

Kathreiner
Kneipp Maláta Kávé

Határszéli gazdasági értEkezizt.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

kerületének a trianoni határmentén fekvő 
részein lakó gazdaközönség súlyos és szomorú 
helyzetét állandóan figyelemmel kisérte és 
igyekezett azon segíteni Most március 8-án 
Debrecenben határszéli gazdasági értekezletet 
tartott a Mezőgazdasági Kamara, melyen a 
Keletmagyarország négy határszéli várme­
gyéjéből sokan gyülekeztek össze s amelyen 
minden vonatkozásban megbeszélésre kei ül­
tek az igazságtalanul megvont trianoni 
határvonalak által okozott válságos gazda­
sági helyzet a határszéli lakosság sok 
súlyos sérelmei és fájdalmas panaszai.

A határszéli értekezleten Dr. Czeglédy 
Mihály gazdasági főtanácsos mezőgazdasági 
kamarai alelnök einököit, a földmivelésügyi 
Minisztert Gajdácsy Jenő gazdasági fő­
tanácsos, m. kir. gazdasági főfelügyelő, a 
kereskedelemügyi Minisztert Kintzik Ferenc 
m. kir. vasúti és hajózási főfelügyelő kép­
viselte az értekezleten, melyen jelen voltak a 
megyék kiküldöttei, a debreceni, Hajdú, 
Szabolcs és Szatmár megyei m. kir. gazda­
sági felügyelőségek, a m. kir. államvasutak, 
a m. kir. postaigazgatóság, a m. kir. vámőr­
kerületi parancsnokság képviselői, valamint 
a határszéli megyék gazdatársadalmának 
számos tagja, a Magyar Gazdaszövetség és 
a kamarai kerületbeli gazdasági egyesület 
küldöttei.

Dr. Czeglédy Mihály elnök üdvözölte 
a megjelenteket és közölte a kormány- 
elnöknek az értekezlet iránt Hadházy Zsig- 
mond főispán utján bejelentett érdeklődését, 
majd a határszéli értekezlet összehívásának 
célját ismertette.

Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai 
'8azgató vázolta a határmenti terület és 
lakosság mostoha helyzetét és ismertette a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara eddigi 
ezirányu akcióit és törekvéseit a határmenti

nek rovására kell irni, másodsorban a közép­
gazdaságok még mindig ki nem elégítő 
termelésével kell indokolni, addig másrészről 
a termelésnek ez a hátramaradottsága a 
marosmenti síkság és a dunántúli vidékek 
nagyrészének kivételével még ma is az or­
szág háromnegyed részében, de különösen 
a Duna-Tisza közölt fekvő, továbbá a Tisza 
középső és felső szakasza mentén elterülő 
alföldi vidékeken, állapítható meg fokozott 
mértékben.

Feltétlenül szükséges, hogy a termelés 
fokozásának érdekében a gabonafélék terme 
lése vidékek szerint állandó megfigyelés 
alatt álljon és a termelés megfelelő irányí­
tása céljából a földmivelési közigazgatás is 
a jellegzetes gazdasági vidékek területéhez 
simujon, továbbá, hogy különösen az aisó 
és középfokú gazdasági' szakoktatás teljesen 
kiépitessék s hogy ezenkívül vidékenként 
mintagazdaságok állíttassanak fel. Mindezt 
főleg azért, hogy a termelés terén leghátra- 
maradoítabb kisbirtokos osztály és ezek 
sorából is különösen azok, akik ebbe az 
osztályba a földbirtokreform során jutottak, 
a belterjes gazdálkodásra rávezettessenek és 
annak módját minél könnyebben elsajá­
títhassák.

Bámulatosan olcsó, 
Ízletes és kiadós

gazdaközönség helyzetének megjavítása ér­
dekében

Gulácsy Dezső beregmegyei földbirto­
kos részletes adatok felsorolása mellett 
alapos előadásban ismertette a határszéli 
lakosság reménytelen gazdasági helyzetét, 
méltánytalan sérelmeit és keserű panaszait. 
Felhívta az értekezlet figyelmét arra, hogy a 
végek magyarsága a jelen állapotok fentar- 
tása mellett biztosan halad a teljes elsze­
gényedés az anyagi és erkölcsi lezüllés felé.

Majd Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági 
kamarai igazgató felolvasta a részletes elő­
tanulmányok alapján összeállított határozati 
javaslatokat, melyek részletesen előtárják a 
határszéli területek lakosságának közlekedési, 
tehát vasúti, posta és közúti határforgalmi 
és vámügyi sérelmeit és kívánalmait, továbbá 
a vízügyi, illetve ármentesitési ügyek iránti 
kívánalmait, az adózás terén a rendkívüli 
helyzet méltánylására irányuló kívánalmait 
az átszelt birtokokon gazdálkodás zavartalan­
ságának a régi forgalmi piacnak akadály­
talan felkeresésének biztosítását és lehetővé 
tételét célzó rendelkezések sürgős revíziója 
iránti kívánalmait.

A határozati javaslathoz hozzá szóltak 
Dr Baka László Béla uszkai földbirtokos, 
aki szintén adatokat sorol fel a határmentí 
élet visszásságaiból és az oltani tarthatatlan 
helyzetet vázolja, kérve a sérelmek orvos­
lását, majd a kereskedelemügyi miniszter és 
földmivelésügyi miniszter képviselői, a ma­
gyar államvasutak, a m kir postaigazgatóság 
képviselője, továbbá egyik ármentesitő tár­
sulati jgazgató főmérnök, Szatmár megye 
főjegyzője, Balogh Tihamér biharmegyei 
Uray Jenő szatmármegyei birtokosok. Bóbita 
János szatmármegyei gazdasági felügyelő, 
Tölgyes István dr. a Magyar Gazdaszöve’ség 
kiküldötte stb.

Az értekezlet a határozati javaslatot a 
felszólalók javaslataival kiegészítve egészé­
ben elfogadta, melyet a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara a Kormány elé terjeszt és 
az abban foglalt kívánalmak megvalósu'ása 
erdeiében országos akciót indít.
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Szabadság ünnepén.
Irta: SZABÓ ANTAL.

Március tizenöt! Szabadság ünnepe! 
Némaság lakatját ajkimrúl ma verd le!
Mert tenger fájdalmam szétveti a szivem,
Ha hazám, s nemzetem sorsát szótlan nézem.

Nagymagyarországért lánggal égő lelkem, 
Magyarok hatalmas Istenétől nyertem, 
Elégeti agyam, ha nem gyújthat lángot, 
Hogy tüze elűzzön csehet, oláht, rácot.

■ • • Nézd magyar testvérem ! Ár} ád ivadéka! 
Gyáva, hitvány népek ingyen martaléka;

Szerencse a
Kávéscsészében
A szép kincses Erdély, a Tátra, a Kárpát 
Zugó fenyvesinek azok veszik hasznát.

... Ott maradt velük: só, arany, ezüst.-vas, 
— Ott az illat, a méz virágos mezején, [szén, 
Ezer dalos madár, csorda, kecske, juhnyáj... 
— Könny csordul szememből, elvesztésük

úgy fáj.
■ Több millió magyar és székely testvérünk 
Kegyetlen kezekkel elszakiták tőlünk. 
Kinos üldözés közt, ha jajdulni mernek, 
Magyar jussaikból, házukból]!kivernek.

Elveszik a magyar templomot, iskolát 
Oláh az: oláhnak, cseh: csehnek adja át. 
— Sírva bug a harang a rablóit toronyban...
. . . Szived tőle tettre mond, mond, mikor

dobban ?!
Esdek könyörögve: ne késsünk sokáig 
Ottmaradt testvérünk elvésszmind egv szálig. 
Magyarok Istene ezt bününkül rója 
S nem enged, hogy legyünk c mennynek

lakója.
Világháborúban neirTtudtuk, hogy miért? 
Miért kell ontani a drága magvar vért ? 
Most, ha Utazóra, most tudjuk, hogy miért? 
Magyar testvérünkért, széttépett hazánkért.

... Magyar szabadságunk dicső nagy ünnepe! 
Minden magyar lelket csókolj, ihless meg Te! 
Hogy tigrisként szálljon harcba mindegy 

S vissza, vissza vegyen [szálig 
Es magyarrá tegyen

Minden talpnyi földet Kárpát Szent ormáig!
t ír ír n n ji. Ju j

Hírek.

— A református templomban ma 
délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— Március 15 programja Hajdú­
szoboszlón. A márc. 15 iki ünnepség a 
következő sorrendben fog lefolyni:

1. Hiszekegy, éneklik a helybeli egye­
sített dalegyletek.

2. Barabás Samu nemzetgyűlési képvi­
selő ünnepi beszédet mond.

3. Talpra magyar, éneklik az egyesitett 
du'árdák.

4. Szabó Zoltán joghallgató ünnepi 
szavalata.

5. Szózat, éneklik a dalárdák. Délben 
12 órakor ebéd a Gazdakörben, este 6 óra­
kor vacsorák az összes olvasókörökben és 
az ipartestületnél. Az iskolák délelőtt tarlják 
ünnepélyeiket.

— A városi képviselőtestület 
március 17-én kedden délelőtt 9 órakor dr. 
Erdős Kálmán polgármester elnöklete alatt 
ülést tart.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága március 9 én dr. Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklete alatt ülést tar­
tott, mely alkalommal a szakelőadók lelték 
meg havi jelentéseiket.

— Az alsó szabolcs-hajduvidéki 
ref. egyházmegye tanitóegyesületi 
választmánya Dobó Sándor igazgató-tanitó 
elnöklete alatt márc. 12 én Debrecenben 
ülést tartott. Az évi tagsági dijat a választ­
mány két arany koronában állapította meg. 
Az évi rendes közgyűlést május hó végén 
tartja meg az egyesület.

— Gyomor- és bólbaját a lehető 
legjobban kezeltetheti a dr. Jakab-féle Liget 
szanatóriumban (Budapest, VI., Nagy János 
utca 47) Amely a legtökéletesebb speciális 
diagnostikai és diétás gyógyintézet. Hires 
diétás konyhája oiszágszerte ismeretes. — 
Szabad orvosválasztás, mérsékelt árak. Napi­
díj a magánklinikai osztályon 150,000 kor.

— A belső legelőbir-tokosság és a 
P. Angyal házai közbirtokosság részéről dr. 
Erdős Kálmán polgármester vezetése alatt 
három tagú küldöttség járt illetékes helye­
ken a vagyonváltság régen húzódó ügyének 
döntése ügyében. A küldöttség eljárása ered­
ményéről már beszámolt.

eatót £ ,gTri^örner Bi 
gatót és Toka rend
Hajdúszoboszlón.“,, f|"a

MZ?„iSzamaell>»m lcir' 
£ a k ™4P5“lék- fl

egri törvényszék,/,v es fé
büntetést kapott, eczkv S' 
szorult mostani fiSh C 
ugyanis kiutas* Bukovt 
érkezese után yőrség 
ideiglenesen őrizt^iyezm 
s az ellene szóló gyűjtés« 
Domokos Károly mjn(ji„ 
tartózkodik álnév ha uaya 
ben van.

Rendkidőjáráí
telet március 9-ii nagy h 
fagyok váltották, fagy 
jelentékeny kárt o. Az idő 
téliesre fordult.

Vallásos ént rer 
egyház előljárósá;cius 22- 
órakor gazdag p:maj. ,\z 
ref. templomban

— Szabót segédlel: 
pöki hivatal teyának 
visszarendel'e a amba. S 
segédlelkész hám működő 
házunkban közmtdésre.

— Eljegyzfonyi Zol 
honvédfőhadnagy,ászati ti 
14-én Debrecenbigyezte í 
urleányt, Nagy Cny. tank 
igazgató leányát, egyzéshez 
és ismerősök jókii fűződne

— Elógtótyiori ór 
K. helybeli lakosbánzügyi 
volt, a rendőrség923-ban 
nevezték ki. Az uitiv azzal 
működését, hogyiori Gvi 
órást még aznap mikor hí 
pett, részeg állapoelpofozta 
ceni kir. törvény». K-t meg 
tettéért egymillió ;er koron, 
tetésre és egy mii 3 ezer ke 
költségre Ítélte. Saz eset ui 
nyomban lemondnzügyi a 
sát pedig a léisökkentés 
megszüntették.

— Köszöiilvánitáí 
Mihály ref. egyhádnok ur 
március 6-án a szházi ápo 
egy rendes ebédemányozial 
és kalácscsal. Fogaiományáér 
hálás köszönetét zegényhá;

— Meghívó jduszobo! 
dalkör f. hó 22-érrnap déli 
kor tartja ez évi r közgyük 
ezúton hivja megiködő, ug 
pártoló tagjait az stületnél.

— Raktárotok leg 
répkályhákat, karai, tak; 
faiburkolali lemezószobák 
álló téglát mindenben cr 
Elvállalok cserépkjjriírakas 
sát is. Krisch KáDebrec«

— A háza igazság 
vetése ellen sz£l az eS) 
gazdapárt egyik lebi érteke 
sorolva azokat a’ sérelme 
a vidéki egyszerű ényíi ház; 
nosait érte azált°gy a !e 
házadéval és kint haszonét 
sujiottak és olyan ban lettel 
tatva, mint a fővár egyéb n, 
bérpalota tulajdonolni emli 
panasz az egész H^rnjegyér 
mindenütt megbes tárgyát 
egységes párt :agja’orl*d Pan
elő az értekezleieih'őf Beth 
miniszterelnök a hás álla 
házadó kivetési s^ífleíLZVe 
hogy azokról tud”* bír, a 
igazságtalanoknak - ^zo*1 crv 
pénzügyminiszter sürgősen g 
fog. Kijelentette, ' a; hajd 
városokban és köz1^ e.oto 
felülvizsgálására e‘a^®.r1f".'-|1 
miniszteri lisztvise:S Kikuldt



. kommunista
iából dg április 24-én a 

i.vilájJilént, hogy dr. Fekete 
P°lgarmcfQrner Béla bankigaz- 
:s loka;ef rendőralkapitányt 
ODoszlénjSe|, állal felbujtoga- 
mmunisiyg vaci orditozásai 
»zamuelljiijHj tei rorista pribék- 
ros piacagezték. A felbujtásban 
'yegzesné' szerepet játszottak 
u ,°ty Samu és Bukoveczky 

íel' egédek. Nagy Samu 
• évbent s viselt dolgaiért .--z 
zenyszéktiVy és félévi fegyház 

kapott, eczky Sándor is ki­
mostani yérői Oláhországból 

kiutas* Bukoveczkyt haza­
in dőrség előállította s 

-sen örizteiyezte. Kihallgatása 
:ne szóló gyűjtése most folyik 
^ Károly mindig Bulgáriában 
ux álnév ha ugyan még élet-

R e n dkidőj ár ás. Az enyhe 
rcius 9-ik nagy havazások és 
váltották, fagy több helyen 
ny kárt c Az időjárás egészen 
fordult.
illasos int rendes a ref 
lőljárósáicius 22-én délután 3 
azdag pmal. Az ünnepélyt a 
tlomban,
Szabót segédlelkészt a püs- 

vatal tanyának befejezéséig 
idel'e a umba Szabó Gyula 
tész hám működött ref, egy- 
in közmidésre.
Eljegyzfőnyi Zoltán m. kir. 
ihadnagy,ászati tiszt március 
lebrecenbigyezte Nagy Ilonka 

Nagy Cny. tanképzőintézeli 
leányát, egyzéshez a rokonok 

5sök jókii fűződnek.
Elégtótyiori órásnak. Sz. 
éli lakosbánzügyi alkalmazott 
endőrség923-ban detektivnek 
ki. Az intiv azzal kezdte meg 

ét, hogyiori Gvula helybeli 
i aznap mikor hivatalba Ié- 
eg állapoelpofozla- A aebre- 
törvénys. K-t meggondolatlan 
gymiliió ;er korona pénzbün- 
I egy mii D ezer kor. okozott 
Ítélte. Saz eset uián állásáról 
lemondnzügyi alkalmaztatá 

g a léisökkenlés alkalmával 
ették.
Köszöiilvánitás. Magyar 

:f. egyhádnok ur és családja 
j-án a szházi ápoltak részére 
;s ebédesnányozíak kenyérrel 
sál. Fogaiományáért az ápohak 
zönetét zegényházi gondozó.
ffeghivc jduszoboszlói Iparos­
hó 22-érrnap d1 írván 4 óra 
ez évi I közgyűlésé?, melyre 

vja mcgiködő. úgyszintén a 
gjait az sitiiéinél. Elnökség.
laktárotok legiüzáilóhb cse 
kát, karát, takaréktüzhelyel, 
ti lemezf’szobák részére, lüz- 
minden ben chamoltelisztet. 
cserépk^yitrakását és javitá- 

isch Káöebrecen, Piac-u. 89

A háza igazsagtalan ki­
vién szil az egységes kis- 
egyik lobi értekezletén, fei- 

tzokat a> sérelmeket, melyek 
igyszerü ényíi házak lulajdo- 
te azált°gy a legmagasabb 

és kint haszonrészesedéssel 
:s olvan ban lettek megadóz- 
t a fővár egyéb nagy városok 
tulajdonolni említettük, ez a 
egész Hármegyére kiterjed s 

rnegbes tárgyát képezi. Az 
aárt ;agja;ortló panaszt adtak 
-fekezlete!*róf Bethlen István 
ingl( a bás által felhozott 
/etési séjjffc nézve kijelentette, 
ról tud** pír, a kivetéseket 
moknak I azok orvoslásáról a 
nícítpr n.ürgösen gondoskodni 
intette, ' a hajduvármegyei 
1 és közíbeti előfordult esetek 
lására e^rangu pénzügy- 
tisztvisíg fiküldeni. A mi­

niszterelnök intézkedése vármegyeszerte 
megnyugtató hatást gyakorolt s közönségünk 
bizalommal várja a sérelmek eloszlatását.

— Milyen lesz az idei tavasz. A
leghíresebb metereologusok megállapítása 
szerint Középeurópnban 50 esztendő óta nem 
volt olyan hosszú tavasz, mint amilyen az 
idén lesz.

Ez a körülmény természetesen nagy 
befolyással van a tavaszi divat kialakulására is.

A fővárosban általános meglepetést 
keltettek s úgyszólván szenzációként hatottak 
a világszerte ismert Semler J cég Bécsi u. 7. 
és Koronaherceg utca 9. alatti üzleteinek ki­
rakatai, amelyek előtt a közönség tömegekbe 
vetődve gyönyörködik az ott kiállított szebb­
nél szebb tavaszi férfi és női angol ruha­
szövet különlegességekben.

A kelmék páratlanul prima minőségét 
és szolid árait a cég 15 esztendős fennállása 
garantálja.

A londoni Semler cég óriási forgalma 
folytán felgyülemlett különböző méretű ma­
radói ai állandóan nagy mennyiségben érkez­
nek Budapestre, hol a legjutányosabb al­
kalmi árakon állnak a vevőközönség rendel­
kezésére.

— Március 15 iki ünnepély sor­
rendje Kábán : Reggel 7 órakor körmé­
nél indulás a községháza előtti térről. A 
tűzoltó tesliiiet. Levente egyesület és a körök 
részvét^ lével. D. e fél 9 órakor Istentiszte­
let a ref. templomban. D. u fél 3 órakor 
ünnepély a községháza előtti téren, kedve­
zőtlen idő esetén a Gazdakör helyiségében :

1. Himnusz: énekli az Énekkar. 2. 
Megnyitó beszéd : tartja Tőzsér Ambrus fő­
bíró. 3 Talpra magyar: szavalja Nagy Mik­
lós taniló. 4. Hertelendy induló: énekli az 
Énekkar. 5. Ünnepi beszéd : tartja Kóródy 
Gyula ref. s. lelkész. 6. Bus magyarok imád­
koznak : enekli az Énekkar. 7. Záró beszéd : 
tartja Tőzsér Ambrus főbíró. 8. Szózat: 
énekli a közönség.

Tűzeset Kábán. F. hó 11-én szerdán 
Papn Kálmán 62 szám alatti lakos udvará­
ban tűz ütött ki. A hirtelen ott termett tűz­
oltóknak köszönhető, hogy a szomszéd ná­
das épületek és a takarmánnyal megrakott 
udvarban a meggyuladt kazal szalmán kiviil 
egyéb le nem égett. A tűz okát még meg­
állapítani nem tudták.

— Ha nem tudja, hogy mi a be­
tegsége, keresse fel (Budapest, VI., Nagy 
Jários-u 47.) a dr Jakab féle Liget szana­
tóriumot. amely a legtökéletesebben beren­
dezett diagnosiikai gyógyintézet. Amerikában 
az életbiztosító társaságok alapítottak ilyen- 
nemű vizsgálat intézetet, ahol minden jelent­
kezőt a legalaposabban megvizsgálnak. — 
Az orvosi tudomány bevált összes vizsgálati 
eszközei a dr. Jakab féle Liget szanatórium­
ban az orvosok rendelkezésére állanak. — 
Szabad orvosválasztás, mérsékelt árak. Napi- 
dij a magánklinikai osztályon 150,000 kor.

— Uj oltószer a tüdővész ellen. 
A tüdővész pusztításának keserves következ­
ményei a legveszedelmesebben mutatkoznak 
országszerte. Az eddigi tudományos tapasz­
talatok vagy elgondolt intézkedések eddig 
kevés eredményt mutattak fel a magyarság 
egyik legnagyobb baja ellen. A tüdővész 
elleni küzdelemben nagy szerepe van a dr. 
Friedmann német egyetemi tanár és tudós 
oltószerének. Az oivostársadalom egyrésze 
oly kiválónak tartja e szernek jótékony hatá­
sát, hogy külön társaságba — a magyar 
orvosok Friedmann társaságába tömörült.

Március 8-án vasárnap tartotta első nagy­
gyűlését ezen társaság az újpesti városháza 
dísztermében Dr. Semsey Aladár újpesti és 
Dr. Chikán Jenő pesterzsébeti polgármesterek 
elnöklete alatt, képviseltette magát a nép­
jóléti minisztérium is. Igen sok, főleg vidéki 
orvos volt jelen. Városunkból Dr Simon 
József városi orvos volt jelen ezen a köz­
hasznú értekezleten s a közel jövőben már 
alkalmazható lesz nálunk is e szer.

— Ültessünk gyümölcsfát! Ungh- 
váry József faiskolája Cegléd. Budapesti 
irodája VI., Andrássy-ut 56. — Telefon: 
162—72. Kérjen árjegyzéket!

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének Neu 
mann M m. kir. udvari szállító ruhaházá­
nak (Debrecen, Piac-utca 51.) valóban jutá­
nyos és kiváló minőségben készült ruházati 
cikkeinek megtekintését.

Anyakönyvi hívek Hajdúszoboszlón.
Eljegyzés: Kiss Sándor — Leiter 

Erzsébet-
Hazasság: Komlósi József — Molnár 

Eszter, Erdős Károly — Kállai Lidia, Már­
ton Lajos — Somogyi Ilona, Kiss Lajos — 
Kiss Zsófia.

Halottak: Végh Juliánná 7 napos, 
Kiss Antalné Gönczy Klara 62 éves. Rácz 
Sándorné Rácz Karolina 38 éves, Bernáth 
János 38 éves, Csombordi Lajos 64 éves

Született: 8 fiú, 2 leány.

Anyakönyvi hírek Kábán :
Eljegyzés: Ifj. Sári Mihály — Kereki 

Eszter
Házasság: Székely Lajos — Kereki 

Eszter, Furkó Imre — Molnár Ágnes, Ifj. 
Kása János —- Somogyi Jolán, Zsorbán 
Gergely — Nagy Róza, Kacsuk Imre — 
Rásó Észter.

Halálozás: Husi Mihály 75 éves, 
Tőzsér Sándor 43 éves, (hősi halott, hoitá- 
nyilvánitás).

Születés : 1 fiú.

Szenzációs poloskairtás!!!
20 drb. Novusz-gyertya kiirtja 

még a petéket is.

VILÁGSZABADALOM! 
ZELMANOVITS Drogéria, Budapest

VII. Wesselényi-utca 36.

Kér. 1332/1925

határozott jogkövetkezményeknek (szavazati 
jog elvesztésének) terhe alatt jelentsék be és 
a tárgyaláshoz váltóikat vagy követeléseikről 
szóló egyéb eredeti okirataikat hozzák 
magukkal.

Ügyvédi képviselet nem kötelező 
Az egyezségi tárgyalás határnapjául 

1925 évi április hó 4 (négy) napjának d. e. 
9 óráját dr. Bata Imre kir. törvényszéki bíró 
hivatalos helyiségébe (I. em. 77) tűzte ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a 
mai nappal áll be

Debrecen, 1925 február 25.
Dr. Bata s k. kir. törvényszéki biró. 
A kiadmány hiteléül:

Görgey s k. igazgató.

Kölcsönöket mezőgazdasági 
ingatlanra évi 
28’/„ mellett 

folyósittat

Dr. BALÁZS BANK
Debrecen, Piac-u. 89.

Értesítés I
Értesítem a nagyérdemű közönséget és 

üzletfeleimet, hogy a Szőllősi és Nagy cég 
alatt vezetett férfiszabó műhely felszámo­
lás következtében megszűnt Azt ezután 
ismét, saját nevem alatt személyesen 
vezetem és raktáron tartok kész férfi
és gyermek ruhákat. Miként ezelőtt, úgy 
ezután is főtörekvésem lesz megrendelőimet 
és vevőimet kifogástalanul, pontosan ki­
szolgálni.

Tisztelettel
SZŐLLŐSI MIHÁLY

férfi szabó.

TKUNK*
BÉKÉSMEGYE R, Budapest 

mellett 30 percnyire a 
fővárostól.

Gyümölcsfák, rózsák, díszfák, 
cserjék, évelők, akác­

csemete és gledicsía 
azonnal szállítható.

Hirdetmény csődön kívüli 
kényszeregyezségi ügyben.

A debreceni kir törvényszék közhírré 
teszi, hogy Aufferber Géza hajduszoboszlói 
fakereskedő kérelmére a csődön kívüli kény­
szeregyezségi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelőül dr P. Papp Ernő haj­
duszoboszlói ügyvédei rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követe­
léseiket az 1925. évi március hó 28. 
(huszonnyolc) napjáig bezárólag a 
4070/1915. M E. rendelet 28. §-ában meg­
határozott módon (Írásban, a követelés 
összegének és jogcímének megjelölésével, 
esetleges váltófedezet, zálogjog vagy egyéb 
biztosíték felembtéséve!) s a 43. §-ban meg­

/eX'-t

Máté Endre 
Kisújszállás,
Deák Ferenc u. 33.

« Művészi festésű falmintáit 
bárkinek bemutatja s ár­

at ajánlattal szívesen szolgál

Kelmefestögyárát ismét saját kezelésbe vette és 
értesíti a b. megbízóit, hogy a festési és 
tisztítási árakat 20-30 százalékkal leszállította.

Debrecen, Péterfia-u* 30., és Arany János u. 10. az udvarban.

ÜT Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat husvétra

tern 3ózseti Női- és férfiruhaszöveteket 
Vászon-, selyem- és mosóárukat 
Női-, férfi- és gyermekfehérnemüket

Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám. M* KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MINŐSÉGBEN
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ÉRTESÍTÉS!

Uridiuatszabó-üzletemet 
áthelyeztem

ílphnprpn Piac'u-2Ö-sz-a-’Passage
UIjiJI UUDIlGambrinussal szemben. 
Dús választék külföldi szövetekben. 
Tisztelettel MORGENSTERN MANÓ.

HHHWHWWWnHWWWWWWWWHHWWWWWnWnWWnW
WMMWMWMMUWWWWtWWWMHMyMMMMMMMWMMW

Fényképészek !!!
műterem tulajdonosok, utazó 
és strand fényképészek

saját érdekükben
tudassák címüket:

Rivoli fotoműhely
Budapest, Rákóczy-ut 30

^hwwwwuhhhhwwwwwhwwwwwhhwhhww*» j
Tisztelettel közlöm, hogy az 

ETERNIT MÜVEK egyedárusitását 
a hajduszoboszlói körzetre átvettem s

Eternit-pala:
kizárólag nálam kapható.

i Ugyancsak átvettem a báró Mailott- ■ | 
féle kőbányák képviseletét, 

minek folytán

j elsőrangú terméskövet
minden mennyiségben 

a legjutányosabban szállítok.
Egyidejűleg felhívom nagybecsű 

figyelmét dúsan felszerelt épületfa és i 
építési anyag raktáramra

Weisz Ernő Utóda
épületfa és épitésianyag kereskedés.

Fehérnemű különlegességek
menyasszonyi kelengyék, mindennemű vásznak; női, férfi és gyermekfehérnemüek, 

zsebkendők, harisnyák és egyébb hasznos cikkek rendkívül nagv választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth utca 9.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831. AI APITÁSI ÉV 1831.
Saját készítésű paplanok, matracok. Pokrócok, takarók, plaidck. Magános darabok, mara- 
Megbizható jó minőségű áru határozott áron a legjutányosabb. dékok leszállított áron.

Ingyen utazhat
DEBRECZENBE,

ha
az Apolló Divatáruházban

(DEBRECZEN)

Piac-utca 67. - Mihlós-utca sarok,
(Telefon: 764.) 
vagy az

Arany jjjha Oiaatházban
(Bika épület)

vásárol; 
mert e cégek
mindazon vidéki mőlmelt

akik e hirdetésre hivatkoznak, 
a legolcsóbb árakból

5 o engedményt adnak
útiköltség megtérítés címén.

Férfi és női ruhaszövetek, 
fehérnemüek. swetter kabátok nők 
és gyermekek részére, barchetek, 
flanelek, vászon, kanavász és zephirek 
óriási választékban kaphatók. 
Tisztviselőknek külön árengedmény!

Férfi öltönyök és női kelengyék, ren­
delésre, mérték után is készíttetnek.

ZSOLDOS

magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány ucca 84. 

Telefon: J. 124—47 
Előkészít polgári és középiskolai magán­

vizsgákra, érettségire vidékieket is

m

Fogmüterem Budapestről!
Váry János

áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u.) 

Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás.

felvilágosítás díjtalan.

János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)Nyomatott Lading

Az ország legnagyobb faiskolája
ÜNGHVÁRY LÁSZLÓ 

faiskola
Szőlő- és Borgazdasági B.-T.

Telefon 122. UEGIlED Telefon 122.

Budapesten kizárólag

18. Ferenciek-tere 3.
félemelet 14. Telefon: József 152—07.

SZOMBATHELYI telepe HERÉNY
Erzsébet-tér 1. Telefon: 212.

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET!

jComlós Géza
női felöltők divaíáruháza
Debreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban !

Neumann IH.
magyar királyi udvari szállító ruhaáruháza ;

Alapittatott 1845.

í Debrecen, Piac-utca 51.
(Főpostával szemben.)

mindenféle gép-, malom-, gyári- és cséplő­
üzemhez szükséges összes cikkek és anyagok. 
Létrák, kézi kocsik, nyugszékek, zsáktaligák, 
összehajtható kertiszékek. Szikvizgyári és 
vendéglői berendezések, pultok, kimérő ké­
szülékek, jégszekrények, guinmiáruk, pincé­
szet! felszerelések, dugók és palackkupakok. 
Acél és ólom csomagzáróplombák és fogók. 
Mérlegek minden kivitelben legolcsóbban 

kaphatók

„H u n g á r i a” Üzemfelszerelési és 
Árukereskedelmi Részvénytársaság

Debrecen, Hnnyady ntca 11. sz.

Bécsi központunktól 
megérkeztek tavaszi áruink 

kiváló minőségben és dús 
választékban.

Felöltők
. , .............. . I elismertDivat öltönyök { _ ,,I bekebeh

Sport nadrágok J tiszta gyapjú
Gaxdász kabátok ) kelméből és
„ . , . . I legdivatosabbCsizma nadrágok \ ... „

kivitelben.
Gyermeköltönyök)

j Kérjük áruraktárunk 
megtekintését.

AWWnWWWHWBWWHHHWWWWanHWWHHWHHHH :

Száva Sándor gépészmérnök

EGÉSZSÉGÜGYI BERENDEZÉSEK GYÁRA
Budapest I. Budafoki- ut 73.
Telefon : József 116—07.

Kút- mélyfúrások, vízmüvek, 
csatornázás, szennyvizderitők, fürdók,

KÖZPONTI FŰTŐBERENDEZÉSEK
tervezése és kivitele.


